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Úvod

Jako doplněk k ochranným opatřením je stále více a více potřebné měřit různé elektrické parametry,
aby byly sledovány požadované výkony v energetických rozvodných sítích z důvodu:

vývoje norem, například kromě běžného požadavku na detekci proudu je nyní nový požadavek pro střední●

vodič kvůli obsahu harmonických;
technologického vývoje (elektronické zátěže, elektronické měřicí metody atd.);●

potřeb koncových uživatelů (úspory nákladů, soulad s aspekty stavebních předpisů atd.);●

bezpečnosti a plynulosti obsluhy;●

růstu požadavků, ve kterých je měření energie uznáváno jako jeden ze základních prvků řízení spotřeby●

energie, jako součást celkové snahy snížit uhlíkové emise a zlepšit obchodní efektivitu výroby, obchodních
organizací i veřejných služeb.

Zařízení běžně dostupná na trhu mají různé charakteristiky vyžadující společný systém odkazů. Proto
vzniká potřeba nových norem, aby byl usnadněn koncovým uživatelům výběr s ohledem na
výkonnost, bezpečnost, výklad údajů atd. Tato norma je základem pro určení a popis takových
zařízení a pro vyhodnocení jejich výkonnosti.

1 Rozsah platnosti

Tato část IEC 61557 blíže určuje požadavky pro kombinovaná zařízení, která měří a monitorují
elektrické parametry v elektrických rozvodných sítích. Tyto požadavky také definují výkonnost
v jednofázových a třífázových střídavých nebo stejnosměrných soustavách se stanoveným napětím až
do 1 000 V střídavého proudu nebo až do 1 500 V stejnosměrného proudu.

Zařízení jsou instalována napevno nebo jsou přenosná. Jsou určena pro použití v budovách a/nebo
venku. Norma není použitelná pro:

Elektrická měřicí zařízení vyhovující normám IEC 62053-21, IEC 62053-22 a IEC 62053-23. Nicméně nejistoty●

definované v této normě pro měření činné a jalové elektrické energie jsou převzaty z řady IEC 62053.
Jednoduchá vzdálená relé nebo jednoduchá monitorovací relé.●

Norma má být používána společně s IEC 61557-1 (není-li určeno jinak), která určuje obecné
požadavky na měření a měřicí zařízení, jak je požadováno normou IEC 60364-6.

Norma nezahrnuje měření a monitorování elektrických parametrů definovaných v částech 2 až 9 v
IEC 61557 nebo v IEC 62020.

Kombinovaná měřicí a monitorovací zařízení (PMD), definovaná v této normě, poskytují dodatečnou
bezpečnostní informaci, která pomáhá ověřit správnost instalace a zvyšuje výkon rozvodných sítí.
Například pomáhají kontrolovat, zda stupeň harmonických ještě odpovídá elektrickým rozvodům, jak
je požadováno normou IEC 60364-5-52.

Kombinovaná měřicí a monitorovací zařízení (PMD) pro elektrické parametry popsané v této normě se
využívají všeobecně v průmyslových a obchodních aplikacích. PMD-A je specifický PMD, který
vyhovuje požadavkům třídy A norem IEC 61000-4-30. Může být používán v aplikacích hodnotících



kvalitu elektrické energie.

POZNÁMKA 1 Tato zařízení se používají v obecných nebo následujících aplikacích:
energetický management v rámci instalace;●

monitorování a/nebo měření běžných nebo požadovaných elektrických parametrů;●

měření a/nebo monitorování kvality elektrické energie.●

POZNÁMKA 2 Zařízení měřicí a monitorující elektrické parametry obvykle obsahují několik funkčních
modulů. Všechny nebo některé funkční moduly jsou kombinovány v jediném zařízení. Příklady
funkčních modulů jsou uvedeny níže: 

měření a indikace více elektrických parametrů současně;●

měření a/nebo monitorování energie a také měření, zda elektrické parametry vyhovují stavebním řádům;●

funkce alarmu;●

kvalita napájení (harmonické, přepětí, podpětí, poklesy a zvýšení napětí atd.).●

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

 


